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Ata nº. 012/25 
 
 
 
  Ata da 12ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

Aos dois sete do mês de abril de dois mil e vinte e cinco às dez horas, deu-se início a décima segunda 
Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de Porto 
Real, situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Henry de Carvalho Nunes 
que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Léo do Circo para que fizesse a Oração. O 
Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata 
da 11ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Oitava Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia dois de março de dois mil e vinte e cinco, e 
comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 
leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 
referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. A Ata da 11ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente convidou o vereador Jonas 
para auxiliá-lo nos trabalhos da Casa. O Presidente solicitou ao vereador Jonas que fizesse a leitura da 
Indicação nº 0088 de 2025 – Vereador Philippe de Paula Paiva – Implantação de um Programa de 
Capacitação Profissional para Mulheres Vítimas de Violência Doméstica e Inserção no Mercado de 
Trabalho. O vereador Jonas leu a Indicação. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a 
referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou 
todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a 
Indicação nº 0088 de 2025 – Vereador Philippe de Paula Paiva com Co-Autoria de Todos os 
Vereadores – Implantação de um Programa de Capacitação Profissional para Mulheres Vítimas de 
Violência Doméstica e Inserção no Mercado de Trabalho foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente solicitou ao vereador Jonas que fizesse a leitura da Indicação nº 0089 de 2025 – Vereadora 
Fernanda Emerenciano dos Santos – Criação da Secretaria da Mulher ou de um Departamento da 
Mulher no Município de Porto Real. O vereador Jonas leu a Indicação. Terminada a leitura o 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para a autora que 
fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade 
de colocar em Votação, a Indicação nº 0089 de 2025 – Vereadora Fernanda Emerenciano dos 
Santos com Co-Autoria de Todos os Vereadores – Criação da Secretaria da Mulher ou de um 
Departamento da Mulher no Município de Porto Real foi aprovada por unanimidade. Terminada a 
Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que não 
havia proposituras para esta fase da sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a 
Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Leonardo Odilon de Novais que indicou contratação de um profissional para manter a manutenção 
diária do Campo Estrela e a construção de uma arquibancada com cobertura, localizado no bairro 
Freitas Soares; convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente parabenizou o autor. 
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O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor 
que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo 
necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Léo do Circo com co-autoria de todos os 
vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Philippe 
de Paula Paiva que indicou implantação da força de segurança municipal. O Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e 
convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em 
Votação, a indicação do vereador Philippe Paiva com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada 
por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Jonas Fernando da Silva que 
indicou a poda das árvores na Avenida B e na Avenida F, nos dois sentidos do Bairro Nova Colônia, 
especialmente aqueles que se encontram próximas ou em contato com a fiação de energia elétrica. O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
fez sua justificativa, convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de 
colocar em Votação, a Indicação do Vereador Jonas com co-autoria de todos os vereadores foi 
aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, 
Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao vereador Jonas se tinha algum Vereador inscrito 
para as Explicações Pessoais. O vereador Jonas falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente 
passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Philippe 
de Paula Paiva, Líder do REPUBLICANOS para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Philippe Paiva desejou a todos um bom dia e destacou que na última quinta feira o Presidente 
demonstrou sua liderança sob a casa, falou que receberam um grupo do colégio Beluma e que o 
Presidente, mais uma vez, permitiu que todos os vereadores pudessem ter sua participação; falou sobre 
o projeto vereador mirim, falou que foi uma oportunidade deles conversarem com os alunos e terem a 
possibilidade deles se sentirem parlamentares, agradeceu a doutora Valéria que coordenou todos os 
encaminhamentos; destacou que vai levar ao plenário todas as indicações que a população fazia a ele, 
falou que vai oficializar e vai informar no horário de liderança, pelo menos para que a população tenha 
noção daquilo que os vereadores cobravam, pois algumas cobranças estavam ficando no ar e não vão 
para frente, falou que vai encaminhar um ofício para o prefeito e para o secretário de obras para que 
fosse realizada a limpeza numa rua do bairro Jardim Real, falou que algumas ruas de lá foram limpas, 
mas que havia rua sem a limpeza; falou da Rua A, na Vila Real sobre iluminação pública; falou da rua 
Ambrózio Provazzi na questão de limpeza urbana; falou do dia mundial da saúde, da conscientização e 
ações nos municípios e fez uma reflexão perguntando o que tinham para comemorar nesse dia mundial 
da saúde. O Presidente passou a palavra o Vereador Leonardo Odilon de Novais, Líder do PDT para 
que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Léo do Circo desejou a todos um bom dia falou de 
como foi bacana a visita das crianças, deixou registrado dos pais atípicos que realizaram um evento 
muito bacana, falou que a iniciativa tinha que ser tomada pelo executivo; em relação ao ofício de 
limpeza já feito pela casa, cobrou o mesmo novamente para que ele pudesse entender como 
funcionava. O Presidente falou que vai reiterar o ofício. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Renan Márcio de Jesus Silva, Líder do SOLIDARIEDADE para que caso queira, faça uso da mesma. 
O Vereador Renan Márcio desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Luís Fernando da Silva, Líder do MDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e falou do evento dos pais atípicos e parabenizou todos 
envolvidos. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PL para que 
caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia. O Presidente passou 
a palavra o Vereador Jonas Fernando da Silva, Líder do AVANTE para que caso queira, faça uso da 
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mesma. O Vereador Jonas desejou a todos um bom dia e falou do dia do jornalismo. Terminada a 
Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu o ofício de 
justificativa de ausência do vereador Andrinho. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a 
Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a 
presente Sessão às dez horas e vinte e seis minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa 
Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 

Henry de Carvalho Nunes (Presidente): _______________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (1º Vice-Presidente): ________________________________________________ 
 
 
 
Jonas Fernando da Silva (2º Vice-Presidente): _________________________________________ 
 
 
 
Diego Graciani de Almeida (1º Secretário): _____________________________________________ 
 
 
 
Luís Fernando da Silva (2º Secretário): ___________________________________________ 
 
 
 
Cláudio Luís Guimarães: ________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ____________________________________________ 

 

Leonardo Odilon de Novais: __________________________________________________ 

 

Philippe de Paula Paiva: _________________________________________________________ 
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  Ata da 12ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Renan Márcio de Jesus Silva: _________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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